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Проблема фізичної терапії верхньої кінцівки у дітей дошкільного віку з 
ДЦП при спастичній формі геміпарезу є безумовно актуальною з огляду на 
значну поширеність даної форми цього захворювання. Спастична форма 
геміпарезу при ДЦП відзначається високим рівнем наявних функціональних 
обмежень, що призводить до значного погіршення якості життя і відповідно 
це підвищує рівень інвалідизації населення.

Одним із найпоширеніших проявів спастичної форми ДЦП, є порушення 
функцій верхньої кінцівки. Враховуючи те, що на підсвідомому рівні дитина 
«виключає» хвору кінцівку з повсякденної активності, важливо розпочати 
процес фізичної терапії, максимально, раніше. Основними напрямками роботи 
під час даного процесу є кінезотерапія, масаж, механотерапія, арт-терапія. 
Важливими елементами в процесі фізичної терапії є комплексність і 
систематичність виконання всіх його складових. Саме такі підходи 
представлені в рецензованій роботі.

На основі аналізу наукової літератури автор з’ясовує сучасні підходи до 
комплексної фізичної терапії верхньої кінцівки у дітей дошкільного віку з 
ДЦП при спастичній формі геміпарезу, визначає основні принципи 
застосування засобів фізичної терапії в поєднанні з іншими. На увагу 
заслуговує комплексність розробленої програми, що передбачала реалізацію 
заходів в умовах лікувально-реабілітаційних закладів і поза його межами.

Зміст рецензованої роботи повністю розкриває тему дослідження. 
Сформульовані завдання відповідають меті роботи. Методи дослідження, які 
адекватні визначеним меті та завданням, дозволяють оцінити ефективність 
розробленої програми на якісному та високому рівні. У висновках у повному 
обсязі викладено основні результати дослідження.

Робота виконана на достатньому науковому рівні, її результати подано в 
таблицях та рисунках, які конкретизують і деталізують сутність проведеного 
дослідження. Змістовність роботи відповідає усім вимогам, що ставляться до 
наукових робіт такого типу. По тексту роботи зустрічаються друкарські 
помилки, що в цілому не знижує якість представленої роботи.

Рецензована робота має теоретичне і практичне значення, що дозволяє 
рекомендувати результати дослідження для використання фахівцями з 
фізичної терапії, ерготерапії під час реабілітації осіб цієї нозології.


